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проектів, надання пільг інноваційним організаціям та спеціальні режими оподаткування 

інноваційної діяльності. Характер та вид податкових пільг повинен враховувати етап життєвого 

циклу інновацій та їх вид. 

Таким чином, на етапі становлення інноваційної моделі розвитку економіки країни, 

доцільним є застосування тих податкових пільг (зниження ставки податку, надання податкових 

канікул та ін.), які орієнтуються не на прибуток, що отримано від реалізації інноваційного проекту, 

а на загальний оподатковуваний прибуток підприємства. Це обумовлено специфікою життєвого 

циклу інновацій та сучасним станом показників діяльності підприємств України. 
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МОЛОДІЖНИЙ РИНОК ПРАЦІ В УКРАЇНІ: ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Молодіжний ринок праці в Україні переживає складні часи. Через велику війну мільйони 

працездатних українців втратили роботу, а бізнесу доводиться враховувати нові реалії. 2023 рік, 

як і попередній, став одним з найважких років для економіки України. Кількість вакансій, які 

пропонують роботодавці, ще далека від довоєнного періоду, але з кожним місяцем пропозицій стає 

дедалі більше, бо деякі професії залишаються затребуваними, а деякі будуть дуже актуальними в 

післявоєнний час. Скорочення пропозицій з працевлаштування підштовхує людей до активних 

пошуків роботи. Чи не єдиним способом є розміщення резюме. За останній рік їх кількість на 

згаданих сайтах зросла до 4 млн та 4,7 млн відповідно. Пропозицій від Державного центру 

зайнятості теж поменшало вдвічі. У січні база центру містила інформацію про 20,5 тис вакансій та 

94,5 тис резюме. Саме тому дане питання є дуже актуальним та потребує моніторингу для 

подальшої стабілізації ситуації [1, 2, 7, 8]. 

Метою дослідження є вивчення сучасних тенденцій молодіжного ринку праці та перспектив 

його подальшого розвитку. 

Провідний науковий співробітник Інституту демографії та соціальних досліджень  

імені М. В. Птухи НАНУ Лідія Ткаченко наголошує, що наразі в Україні немає достовірних даних 

щодо стану ринку праці, адже Державна служба статистики припинила дослідження ринку робочої 

сили [2]. При цьому підприємствам дозволили не звітувати про свою роботу. Є інформація реєстру 

Державної служби зайнятості, але вона відображає лише невеликий сегмент ринку праці – тих, хто 

працював офіційно і, втративши роботу, зареєструвався для отримання допомоги з безробіття [1]. 

В сучасних умовах знайти роботу в Україні стало важче. Як свідчать дані сайту Work.ua, за 

останній рік кількість вакансій скоротилася майже вдвічі – до 52 тис пропозицій. На ресурсі 

Rabota.ua вакансій ще менше – 42,8 тис. Станом на 23 жовтня 2023 року на цьому сайті 

зареєстровано за останні 3 місяці понад 740 тисяч нових вакансій та 1 900 000 активних кандидатів 

на ці вакансії. Судячи з цього, можна стверджувати, що ситуація на ринку праці не є позитивною, 

але дає змогу стверджувати, що за цей рік кількість вакансій зросла майже в два рази. Середня 

зарплата встановлена на рівні 15000 гривень, що не є дуже гарним результатом в умовах існуючого 

рівня інфляції, коли гроші втрачають свою цінність кожного дня [2, 8]. 

https://www.epravda.com.ua/news/2022/11/20/694040/
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В Україні існує дуже широкий спектр різних галузей, включаючи логістику, доставку їжі, 

кур'єрські послуги та транспорт. Сучасні умови вимагають послуг водіїв та кур'єрів для 

перевезення товарів, послуг доставки і транспортування пасажирів, це обумовлено зростанням 

популярності електронної торгівлі в Україні, про що свідчить збільшення попиту на кур'єрські 

послуги для доставки товарів до дверей споживачів. Великі міста України, такі як Київ, Харків і 

Львів, мають розвинутий громадський транспорт, який також вимагає водіїв для обслуговування 

автобусів, трамваїв і маршрутного таксі  

Зростання міжнародної торгівлі і логісти в Україні важливі для організації міжнародних 

поставок, включаючи експорт та імпорт товарів. Україна постійно вдосконалює свою логістичну 

інфраструктуру, включаючи розвиток портів, залізничних та автомобільних доріг. Це створює 

попит на фахівців, які допомагають оптимізувати ці логістичні процеси. Добре розвинута 

логістична система визначає спроможність і здатність швидко постачати усю необхідну продукцію 

з одного куточка країни в інший. Фахівці цієї галузі теж матимуть підвищений попит і пропозиції 

роботи на українському ринку праці. Розвиток цієї галузі, поява нових вакансій в цій сфері 

надзвичайно важливі. Варто згадати для прикладу ефективний досвід «Нової пошти» в доставці 

будь-яких товарів – від найкрихкіших і до наймасивніших за розмірами вантажів. В ідеалі всім 

логістичних компаніям і перевізникам не завадило б вивчати і опановувати ефективну модель 

їхнього менеджменту і оперативного контролю за переміщенням і доставкою товарів [2, 4, 7]. 

Розвиток Інтернету та цифрових технологій  стали невід’ємною частиною нашого життя, і 

цифрові технології проникають у всі сфери економіки та суспільства. Це створює підвищений 

попит на фахівців у сфері IT. Україна є одним з лідерів у сфері IT-послуг на глобальному ринку. 

Це створює можливості для українських IT-компаній та фахівців працювати з міжнародними 

клієнтами. Також це торкається і освітнього процесу, що дає можливість молоді отримати якісну 

освіту та підготовку в цій сфері. Очікується, що популярність IT-сфери в Україні буде 

продовжувати зростати в майбутньому. Це пов’язано з тим, що IT-сфера є однією з найважливіших 

сфер економіки, яка постійно розвивається і є найбільш оплачуваною в Україні. 

Українська сфера ІТ стала надійною опорою українській економіці з моменту розпочатої 

росією два роки тому війни. Зрозуміло, що така тенденція зберігатиметься й надалі, тому 

опановувати одну з ІТ-професій в 2023 році означає забезпечити як свої фінансові потреби в 

майбутньому, так і стати в осяжній перспективі потужним донором коштів для волонтерських 

організацій та збройних сил. Врахуйте також те, що українські ІТ-спеціалісти цінуються на 

світовому ІТ-ринку, тому опанування однієї з цифрових професій відкриє для українців небачені 

досі можливості [2, 5, 7]. 

Отже, зростання економіки у майбутньому, розвиток технологій, зміна усвідомлення 

важливості різних сфер діяльності, дають змогу стверджувати, що попит та пропозиція 

молодіжного ринку праці будуть динамічно розвиватися. 

У подальшому очікується, що популярність зазначених професій буде продовжувати 

зростати в майбутньому. Тому молоді люди, які обирають свою майбутню професію, повинні 

враховувати ці тенденції. Окрім уваги до попиту на професії, молоді люди повинні також 

враховувати свої власні інтереси та здібності. Адже успішна кар’єра можлива лише тоді, коли 

людина займається тим, що їй подобається і що вона добре вміє робити.  
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВ28 

 

У системі забезпечення безпеки підприємства все більшого значення набуває проблема 

інформаційної безпеки, що пов'язано з постійно зростаючим обсягом інформації, з необхідністю її 

зберігання, передачі та обробки. Стрімкий розвиток науки і техніки спричинив активне 

використання сучасних інформаційних технологій у діяльності практично кожного підприємства. 

Одночасно із зростанням ефективності роботи, підприємства зіткнулися із загрозою втрати 

захищеності цінної інформації, у тому числі через комп’ютерні віруси, веб-підробки, хакерські 

атаки, атаки направлені на «відмову в обслуговуванні» тощо. Переведення значної частини 

інформації в електронну форму, використання локальних і глобальних мереж створюють якісно 

нові загрози конфіденційності інформації, що вимагає постійного наукового пошуку у цій сфері. 

Питання інформаційної безпеки в останній час знаходиться у полі зору як вітчизняних 

(Андрощука Г.О., Дроб’язко В.С., Євсеєва С. П., Старкової О. В., Харитонова Є.О. та ін.), так і 

закордонних вчених (Е. Йохансона, П. Джонсона, Д. Боккардо, Л. Бенто, Ф. Коста та ін.) а також 

різноманітних державних і недержавних структур, які займаються освітньою діяльністю та 

науковими дослідженнями (Державної наукової установи «Інститут інформації, безпеки і права 

Національної академії правових наук України», Навчально-науковий інститут інформаційної 

безпеки та стратегічних комунікацій та ін.). 

Серед останніх публікацій можна відзначити роботи Н. В. Гуленко, Т. М. Яворської, які 

виявили основні загрози корпоративним мережам у сфері інформаційної безпеки; розглянули 

сучасні засоби забезпечення інформаційної безпеки [1]; Ю. М. Якименко, Т. М. Мужанової,  

С. В. Легомінової, які досліджували призначення системи управління інформаційною безпекою і 

роль технічних засобів захисту інформації в інформаційній безпеці підприємства [2]. 

Питання інформаційної безпеки має виключно пріоритетне місце у діяльності менеджерів 

великих національних і світових компаній, керівників середнього і малого бізнесу. Як зазначає 

Л. Рибальченко, «можливість зовнішнього і внутрішнього втручання в інформаційну систему 

підприємства може вплинути не тільки на цикл виробництва та його успішність, але й поставити 

під питання взагалі діяльність. Негативними наслідками у діяльності підприємства можуть бути: 

збої у функціонуванні систем управління технологічними та управлінськими процесами; 

розголошення відомостей, що становлять комерційну та інші види таємниць; порушення 

достовірності фінансової звітності; несанкціонований доступ до бази даних підприємств; 

викривлення публічної інформації тощо» [3]. 

Поняття «інформаційна безпека» широко досліджується у різних науках, що приводить до 

різноманітних його тлумачень з акцентом на економічні, правові, юридичні,  технічні та ін. 

аспекти. Крім цього увага у  дослідженнях приділяється різним об’єктам інформаційної безпеки, а 

саме «інформаційна безпека суспільства», «інформаційна безпека підприємства», «інформаційна 

безпека особистості» тощо,  що також відображається у визначенні терміну. У нашому 

дослідженні увага зосереджена на визначенні особливостей інформаційної безпеки підприємства, 

 
28Науковий керівник –Мішина Світлана Володимирівна, к.е.н., доцент, доцент кафедри соціальної економіки,  

ХНЕУ ім. С. Кузнеця. 
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